



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 29 апреля 2014 года, № 82 (5982)

Вторник

ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Изучение языка — окно в мир



СЕГОДНЯ в детских центрах «Баркамол авлод» открыто 240 кружков по изучению английского языка, где знакомятся с культурой и традициями других народов около 1 800 ребят.

Созданные, согласно постановлению Кабинета Министров от 28 февраля 2011 года «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы внешкольного образования», детские центры «Баркамол авлод» за небольшой срок существования продемонстрировали эффективность своей работы. Теперь же к возложенным на них задачам прибавилась еще одна — помочь ребятам в изучении английского и других языков.

Так, с появлением специальных кружков только в Ташкенте количество посещающих центры увеличилось почти на 20 процентов. Иными словами, из шести тысяч ребят, занимающихся в 12 центрах столицы, около 800 изучают английский. В этом плане показательна работа Ташкентского городского детского центра «Баркамол авлод», где с сентября прошлого года функционирует три кружка.

— В них сегодня зачислено свыше ста ребят, и поток желающих постоянно растет, — говорит заместитель директора по учебной работе Ирина Ни. — Занятия проводятся по разработанной нашими педагогами программе, утвержденной на методическом совете центра. В зависимости от уровня и возраста, а языковые кружки у нас посещают дети от 6 до 16 лет, она дополнена авторскими инновационными программами педагогов центра.

Занятия Златы Ежковой посещают свыше 50 ребят разного возраста, с интересом впитывающих иностранную речь.

— Для тех, кто еще не начал изучать английский, наши занятия — прекрасная возможность накопить словарный запас и создать базу знаний, — говорит Злата Юрьевна. — Как правило, для начинающих уроки включают элементы игры и видеоматериалы. Стараюсь каждое занятие эмоци-

онально окрасить, по теме подбираю стихи, песенки, загадки, рифмы. Для детей постарше посещение кружка помогает восполнить пробелы в грамматике, повторить школьную программу. Наряду с традиционными методами широко использую электронный контент. Да и так называемые физкультминутки у нас проводятся под счет на английском.

— Мой сын посещает кружок с сентября, — говорит мама восьми-

летнего Отабека Хакимова Лола Хамидова. — Вместе с ним и я учу английский. Он нужен в любом возрасте, открывая доступ к информационным ресурсам, и тем самым расширяя кругозор. Важно, что наши педагоги не только умеют находить подход к каждому воспитаннику, но и являются опытными специалистами, поддерживая интерес сына к иностранному языку, заставляя верить в свои возможности.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Устьюртский ГХК: уникальный проект как пример высочайшего потенциала Узбекистана

ПОСЕЩЕНИЕ Президентом Исламом Каримовым строительства Устьюртского газохимического комплекса еще раз наглядно продемонстрировало то внимание, какое руководство республики уделяет созданию современных высокотехнологичных производств, которые с вводом в эксплуатацию играют важную роль в дальнейшем экономическом росте Узбекистана.

Практическое воплощение в реальность крупного инвестиционного проекта, каким является возведение Устьюртского ГХК, получило высокую оценку на международном уровне. Как отмечают зарубежные эксперты, в той сложной ситуации, какая сложилась в мировой экономике в результате глобального финансово-экономического кризиса, строительство подобного комплекса свидетельствует о том, что Узбекистан благодаря своевременно принятым и уже доказавшим свою эффективность антикризисным мерам продолжает уверенно следовать намеченному экономическому курсу, являющемуся важнейшей составляющей «узбекской модели» развития, уже широко признанной во всем мире.

Если посмотреть на реализацию проекта по созданию Устьюртского ГХК шире, то, образно говоря, он олицетворяет собой результативность всех тех преобразований, какие произошли в Узбекистане за годы независимости. И не только в экономике.

Например, исходя из международной практики, можно отметить, что основным из решающих факторов в успешной реализации проекта является устойчивая политическая, социальная и макроэкономическая стабильность, присущая республике. Сегодня этот фактор рассматривается зарубежными инвесторами в первую очередь, так как мало кто желает связывать перспективы своего бизнеса с рисками и возможностями потерь в условиях проявления любой нестабильности в той стране, куда они намерены вложить деньги.

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Мы — участники масштабных перемен

НЕДАВНЯЯ поездка Президента Узбекистана в Каракалпакстан в целях ознакомления с ходом строительства Устьюртского газохимического комплекса, теплая беседа главы государства с рабочими и специалистами, возводящими данный объект, вызвала большой резонанс у строителей.

Она вдохновила нас работать с еще большим энтузиазмом и настроением, ощущением того, что все мы стали участниками значительного исторического события. Высокая оценка, которую Президент дал нашей работе, проделанной совместно с зарубежными партнерами, придала сил и энергии, воодушевила на новые благие дела, на новые свершения во имя процветания нашей Родины.

Строительная площадка объединила разных специалистов, среди которых молодые люди, получившие образование в нашей стране, реализующие свои знания на практике. Работа здесь требует большой ответственности, подготовки, определенных навыков, умения управлять современными механизмами. Мы много учимся у профессионалов, в том числе и у специалистов из Южной Кореи, которые охотно делятся накопленным опытом. Словом, на объекте четко и слаженно трудится одна большая команда, делая все, чтобы комплекс был запущен в намеченные сроки.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Расширяется деятельность

многопрофильного фермерского хозяйства «Файз» Папского района Наманганской области. Здесь освоено выпуск швейных и кондитерских изделий. Так, в год дочернее предприятие хозяйства «Sadosh tekstil» выпускает продукции на 400 миллионов сумов. За прошедший период текущего года коллектив из 40 человек также добился значительных показателей. По словам руководителя хозяйства Толибхона Аббосхонова, в ближайшее время будут заключены и экспортные договоры.

Налажено производство

хлебобулочных изделий на предприятии «Зомин нон», созданном при ООО «Зарбдор элеватори» в Зааминском районе Джизакской области. Мощность цеха, оснащенного современным оборудованием, составляет до 1,5 тонны продукции в сутки. В настоящее время здесь производится 15 видов выпечки, пользующейся высоким спросом на местном рынке.

Аэровизуальные наблюдения

по изучению и мониторингу состояния высокогорных озер, участков возможного проявления селей и снежных лавин проведены в регионах страны специалистами МЧС, Узгидромета и Госкомгеологии. Также совместно с жокимиятами областей изучены участки возможной активизации селевых, паводковых и оползневых явлений, проверено состояние водохранилищ и других гидротехнических сооружений, разработан план проведения инженерно-технических и защитных работ. На реализацию мер выделено около 14 миллиардов сумов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

К ДНЮ ПАМЯТИ И ПОЧЕСТЕЙ

Окруженные вниманием и заботой

В СООТВЕТСТВИИ с Указом Президента Ислама Каримова «О поощрении участников Второй мировой войны» от 18 апреля нынешнего года в стране накануне Дня памяти и почестей проводятся культурно-просветительские мероприятия.

В образовательных учреждениях, махаллах, на предприятиях и в организациях Самаркандской области проходят встречи с ветеранами войны и труда, беседы за «круглым столом», навещаются одинокие престарелые, инвалиды, которым оказывается социальная помощь.

— На мероприятиях, проводимых совместно с областными отделами благотворительного общественного

фонда «Махалла», Центра духовности, областного совета общественного движения молодежи «Камолот» и рядом других ведомств, речь идет об осущестляемой в нашей стране благородной работе по почитанию памяти погибших, проявлению уважения к представителям старшего поколения, в целом по возвышению человека, — говорит председатель областного отдела фонда «Нуроний» Хасан

Нормуродов. — Молодежи разъясняется суть и значение объявления по инициативе Президента страны 9 мая Днем памяти и почестей и широкого празднования его как всенародного праздника. Участники Второй мировой войны, пожилые люди, рассказывая о своем нелегком жизненном пути, трудностях военных лет, в то же время отмечают, что царящие в стране мир и спокойствие, сплоченность нашего народа являются бесценным благом и что необходимо ценить эти светлые дни, беречь их как зеницу ока.

На сегодняшний день в области проживает свыше 390

участников Второй мировой войны. Согласно указу главы государства от 18 апреля нынешнего года, ведется работа по оказанию им помощи. Кроме того, предусмотрено вручение ветеранам войны и труда подарков от местных хокимиятов и организаций-спонсоров, проведение экскурсий по святым местам поклонения и достопримечательностям Самарканда. В честь праздника для пожилых людей, проживающих в домах «Саховат» и «Мурувват», а также восстанавливающих здоровье в больницах ветеранов войны и труда, будут накрыты праздничные дастарханы, вручены подарки.

«КРУГЛЫЙ СТОЛ»

Сотрудничество в сфере охраны труда

В УЧЕБНОМ центре Совета Федерации профсоюзов Узбекистана состоялась беседа за «круглым столом» на тему «Развитие сотрудничества при создании безопасных и достойных условий труда для работников», посвященный Всемирному дню охраны труда.

В мероприятии приняли участие представители ряда министерств и ведомств, объединений работодателей, уполномоченные по охране труда предприятий, организаций и учреждений, эксперты Бюро Международной организации труда по Восточной Европе и Центральной Азии.

На мероприятии особое внимание было уделено вопросам повышения куль-

туры охраны труда, профилактики производственных травм и профессиональных заболеваний, развитию социального партнерства в данной сфере.

Отмечалось, что Совет Федерации профсоюзов Узбекистана в целях дальнейшего совершенствования деятельности профсоюзных организаций определил ее приоритетные направления.

МЕРОПРИЯТИЯ

Дружим со спортом, растем здоровыми

В НАШЕЙ стране работа по формированию здорового и гармонично развитого поколения, воспитанию его в духе уважения к национальным ценностям, традициям и обычаям, рациональной организации досуга молодежи возведена в ранг государственной политики. Большое внимание уделяется также активному привлечению детей и подростков к занятиям спортом. В широкомасштабных делах по решению этих задач наряду с образовательными и внешкольными учреждениями участвуют общественные организации, институты гражданского общества. Особенно важна роль махалли, для которой работа с молодежью является неотъемлемой частью многогранной деятельности.

Об этом говорилось в ходе пресс-конференции на тему «Роль органов самоуправления граждан в пропаганде здорового образа жизни среди молодежи, привлечении ее к спорту», проведенной Республиканским правлением благотворительного общественного фонда «Махалла». В пред-

ставленной журналистам информации озвучено, что сегодня в каждом сходе граждан созданы комиссии по основным направлениям деятельности. Одна из них занимается именно вопросами несовершеннолетних, молодежи и спорта.

При махаллах налажена деятельность спортивных

кружков по таким видам спорта, как футбол, настольный теннис, кураш, шахматы и шашки, художественная гимнастика. В них привлекаются тысячи детей и подростков. Организации содержания досуга и профориентации способствует также работа творческих

кружков, например, по ремесленничеству, кулинарии, швейному делу. В нескольких махаллах, на территории которых расположены музыкальные школы, организованы вокальные коллективы.

В ходе мероприятия со своими предложениями выступили и представители организаций-партнеров. Это Фонд развития детского спорта, федерации футбола, кураша и другие в тесном сотрудничестве с которыми органы самоуправления граждан ведут работу по пропаганде здорового образа жизни среди молодежи, широко привлекая ее к спорту.

Устюртский ГХК: уникальный проект как пример высочайшего потенциала Узбекистана

1 ← И здесь можно отметить, что усилия руководства независимого Узбекистана на обеспечение мира и спокойствия в стране сочетались с созданием благоприятного инвестиционного климата, условий для привлечения иностранного капитала на реализацию различных масштабных проектов, обеспечения защиты законных прав и интересов зарубежных инвесторов.

В результате этого объема иностранных инвестиций постоянно растут. Так, только за первый квартал нынешнего года объем освоенных иностранных инвестиций составил 588,6 миллиона долларов, или 23,3 процента от общего объема освоенных капитальных вложений. При этом важно, что почти 90 процентов из общего объема иностранных инвестиций и кредитов, или 525 миллионов долларов, составили прямые иностранные инвестиции, что в 1,7 раза больше, чем за тот же период годом ранее. То есть зарубежный бизнес не боится вкладывать свои средства в Узбекистан, считая партнеров с нашей стороны надежными и заинтересованными в эффек-

тивном использовании иностранных инвестиций.

Одними из тех, кто на протяжении многих лет развивает сотрудничество с Узбекистаном, являются представители деловых кругов Республики Корея, еще одним ярким свидетельством чего является проект строительства Устюртского ГХК. Для реализации проекта компания из Республики Корея — «Koraz», «Lotte Chemical», «STX Energy» совместно с Национальной холдинговой компанией «Узбекнефтегаз» учредила СП «Uz-Kor Gaz Chemical». И, как отметил Президент Ислам Каримов, не случайно подобный крупный и уникальный проект реализуется совместно с Республикой Корея, которую в Узбекистане считают развитым современным государством, располагающим огромным экономическим, индустриальным и интеллектуальным потенциалом, и высоко ценят утвердившееся между нашими странами прочное и взаимовыгодное партнерство. Плодотворное сотрудничество расширяется и с международными финансовыми организациями, представителями деловых кругов других стран.

В частности, в финансировании проекта по строительству Устюртского ГХК участвуют Азиатский банк развития, а также банки Республики Корея, КНР, Нидерландов, Германии, Швейцарии, Швеции.

Результатом этого сотрудничества в данном проекте должно стать возведение Устюртского ГХК на базе месторождения Сургияль. Этот проект направлен на создание новых высокотехнологичных производственных мощностей и рабочих мест для рационального использования богатейшей сырьевой базы республики, переработки местного сырья и выпуска продукции с высокой добавленной стоимостью, повышения экспортного потенциала страны за счет наращивания экспорта готовой продукции.

Перерабатывая 4,5 миллиарда кубических метров природного газа, здесь ежегодно можно будет производить 3,7 миллиарда кубометров товарного газа, 387 тысяч тонн полиэтилена, 83 тысячи тонн полипропилена, 102 тысячи тонн полиолефинов и другую ценную продукцию, востребованную не только на внутреннем, но и на внешнем рынке.

Этим эффект от нового производства не ограничивается. Уже сейчас, наблюдая за тем, как будущий индустриальный гигант приобретает все более четкие очертания, как монтируется высокотехнологичное оборудование, появляются объекты инфраструктуры, можно сказать, что газохимический комплекс во многом преобразит нынешнюю жизнь огромного региона, обеспечит его социально-экономическое развитие и повысит уровень благосостояния местного населения.

Нельзя не сказать и о том, что те отечественные специалисты, особенно молодежь, которая сегодня работает на строительстве комплекса, и те наши молодые соотечественники, которые будут трудиться здесь в дальнейшем, получают и получают хорошие знания и навыки, опыт, которые пригодятся им и в дальнейшем при строительстве и эксплуатации современных высокотехнологичных производств. А таких с каждым годом в Узбекистане возникает все больше, что и является прочной основой для дальнейшего роста экономики страны.

Мы — участники масштабных перемен

1 ← Я, как и все мои коллеги, горжусь, что вношу вклад в возведение объекта, получившего в марте нынешнего года престижную премию «Глобальная сделка 2014 года в нефтегазовой сфере». Устюртский газохимический комплекс является еще одним подтверждением мощи нашей страны. Запуск его в эксплуатацию позволит вывести экономику на качественно новый уровень развития, а значит, обеспечит стабильное будущее региона, его жителей.

Каждое утро, отправляясь на свой участок, я не перестаю удивляться размаху строительства. Тому, как самоотверженно работают люди, как день за днем изменяется облик степи. Когда-нибудь я расскажу своим детям и внукам, как все начиналось, и уверен, они будут гордиться тем, что в нашей стране осуществляются такие грандиозные проекты.

А сегодня я мечтаю об одном — участвовать в церемонии открытия комплекса. Это будет один из самых счастливых дней в моей жизни!

Хурсандбек МАТНАЗАРОВ,
младший специалист
СП «Uz-Kor Gaz Chemical».

Собир АЛИЕВ.

СОБРАНИЯ АКТИВА

Подведены итоги, обозначены задачи

В АНДИЖАНЕ состоялось собрание актива области, посвященное итогам социально-экономического развития региона в первом квартале текущего года и основным приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год.

Как отметили участники, благодаря реализации мер, обозначенных главой государства на заседании Кабинета Министров, состоявшемся 17 января текущего года, в первом квартале в регионе обеспечена макроэкономическая стабильность и устойчивые темпы экономического роста.

В частности, за отчетный период объем ВРП возрос на 10,6 процента, производства промышленной и сельскохозяйственной продукции, соответственно, на 19,7 и 6 процентов, строительных работ — на 8 процентов, розничного товарооборота — на 11,6 процента, платных услуг населению — на 12,2 процента. Уровень инфляции не превысил прогнозных параметров.

Разработана программа мер по улучшению финансово-экономического состояния и восстановлению производства на четырех малорентабельных предприятиях области. За счет дальнейшего улучшения делового климата создано более 500 субъектов предпринимательства. Была продолжена последовательная работа по внедрению информаци-

онно-коммуникационных технологий в различные сферы экономики. В том числе существенно возрос уровень отчетности через интернет. В частности, 94 процента налоговой и 78,7 процента статистической отчетности представлены в электронном виде.

В рамках программы создания новых рабочих мест и обеспечения занятости населения в первом квартале организовано 19 тысяч вакансий, 61 процент из которых приходится на сельскую местность.

Как отмечалось в ходе проведения мероприятия, планомерно выполняется в регионе и Государственная программа «Год здорового ребенка». На финансирование обозначенных в ней мер за отчетный период направлено свыше 34 миллиардов сумов и 755 тысяч долларов. Были отмечены имеющиеся недостатки и выработаны меры по их устранению.

В собрании актива области принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Г. Ибрагимов.

Саидхаммад ШУКУРОВ.

Сотрудничество в сфере охраны труда

1 ← При Совете Федерации, а также территориальных и отраслевых профсоюзных организациях налажена деятельность по охране труда, основными задачами которых являются предотвращение трудовых увечий и профессиональных заболеваний, установление общественного контроля над выполнением мероприятий по охране труда, определенных в коллективных договорах и соглашениях, усиление ответственности работодателей в данном направлении. В сотрудничестве с Научно-исследовательским институтом санитарии, гигиены и профессиональных заболеваний Министерства здравоохранения разработаны рекомендации медицинских профилактических учреждений и профсоюзных организаций по профилактике профессиональных заболеваний. Также организована подготовка магистров по направлению «Безопасность жизнедеятельности».

Экспертной комиссией Совета Федерации даны рекомендации и проведены экспертизы по отраслевым, территориальным соглашениям.

В ходе «круглого стола» участники поделились мнениями о результатах сотрудничества профсоюзов, государственных органов и негосударственных некоммерческих организаций и работодателей в усилении работы по охране труда. Участники особо отметили, что благодаря совершенствованию правовой базы в данной сфере были созданы условия для решения многих вопросов в этом направлении на основе социального партнерства.

Большое значение имеет Генеральное соглашение между Кабинетом Министров, Советом Федерации профсоюзов, Торгово-промышленной палатой Узбекистан по социально-экономическим вопросам на 2014—2016 годы. Данный документ обогатил суть и содержание территориальных и отраслевых соглашений, а также коллективных договоров, принимаемых на предприятиях, в организациях и учреждениях с учетом требований времени, позволил усилить работу по защите социально-

экономических интересов трудящихся, охране труда. К примеру, в результате включения в коллективные договоры значимых мер по охране труда и созданию достойных и безопасных условий труда достигнуты эффективные результаты. Стоит отметить, что на основе утвержденного Положения о порядке проведения медицинского осмотра работников определен порядок проведения первичного и регулярных медосмотров трудящихся. По итогам экспертиз усилены требования по оздоровлению трудящихся, а также по предотвращению несчастных случаев на производстве. В экспертные комиссии по труду и медицине были включены представители профсоюзов. В целях поддержки и поощрения лучших предприятий по созданию безопасных и достойных условий труда организован республиканский конкурс в данной сфере.

По информации пресслужбы Совета Федерации профсоюзов Узбекистана, в 2013 году изучена деятельность более 5 800 предприятий и организаций. В частности, предприятиям и организациям Ташкентской, Хорезмской, Самаркандской, Джизакской областей оказана практическая и методическая помощь. В результате внесенных предложений работодателям положительно решены все имеющиеся вопросы. Стоит особо отметить, что в прошлом году выполнено около 450 тысяч мероприятий, определенных в коллективных договорах по охране труда, на эти цели израсходовано 125 миллиардов сумов. Сегодня специалисты профсоюзов в рамках защиты прав работников по охране труда принимают активное участие в работе государственных комиссий и представляют соответствующие заключения и рекомендации.

В рамках «круглого стола» прошла выставка спецодежды и средств индивидуальной защиты, которые являются важным фактором эффективного обеспечения охраны труда. По итогам мероприятия участники обменялись мнениями и предложениями.

Динара ЮСУПОВА.

ЧАСТНЫЙ СЕКТОР

Качество — по нраву покупателям

МУЖСКИЕ костюмы, изготавливаемые в бухарском обществе с ограниченной ответственностью «OFS», приходятся по душе покупателям своим высоким качеством.

В минувшем году предприятию разместилось в новом здании, оснащенном по современным требованиям. Это способствовало росту эффективности производства, созданию дополнительных рабочих мест. Сегодня на предприятии трудятся 70 человек.



Фото Т. Исмоилова, УзА.

ИНВЕСТИЦИИ

Эффект взаимовыгодного партнерства

ТЕМПЫ экономического развития в любой стране в значительной мере зависят от иностранных инвестиций. Их привлечение является одним из приоритетов экономической программы. А для ее реализации руководством страны принимается комплекс целенаправленных мер, где главным является создание благоприятного инвестиционного климата, в том числе системы гарантий как для самих инвесторов, так и для предприятий с иностранными инвестициями.

Благодаря этому во всех регионах страны с участием зарубежных инвесторов создается множество современных высокотехнологичных предприятий, выпускающих различную импортозамещающую и экспортноориентированную продукцию.

Одно из таких совместных предприятий — «Gulistan soksbiznes», созданное в 2013 году в Гулистане и специализирующееся на выпуске чулочно-носочных изделий.

По словам его руководителя Ахрора Тошматова, новое предприятие оснастили современным оборудованием, включая 20 специальных машин китайского производства, на что было затрачено 300 тысяч долларов, предоставленных партнерами из КНР, и 100 миллионов сумов собственных средств.

— Сотрудничество мы наладили благодаря поддержке

Торгово-промышленной палаты, — вспоминает гулистанский предприниматель. — Сырдарьинское областное управление ТПП организовало нам поездку в Китай, где мы познакомились с сегодняшними партнерами. С помощью специалистов палаты нам удалось пригласить их в Гулистан и представить свои возможности. Так и появился совместный инвестиционный проект.

Мы закончили первый его этап и начали выпускать летние и теплые носки, — продолжает гулистанский предприниматель. — Ознакомившись с нашей продукцией и оценив ее качество, китайские партнеры решили обеспечить нас еще двадцатью такими же станками, какими мы пользуемся сегодня. На это они готовы выделить дополнительно 300 тысяч долларов. С приобретением новых машин, конечно же, увеличится и мощ-

ность производства. Мы приобрели пустующее здание по нулевой стоимости с условием привлечения инвестиций, где и разместим оборудование. Еще отмечу, что мы широко используем местное сырье. Если 15 процентов используемого сырья в виде синтетических волокон завозим из-за рубежа, то остальные 85 процентов — это наша хлопковая нить. То есть проблем с сырьевой базой у нас нет даже с учетом дальнейшего расширения производства.

Зарубежные партнеры высоко оценили знания и подготовку нашей молодежи. Сегодня на совместном предприятии работают 25 человек. В основном это девушки из махаллы «Бахор» города Гулистана, 15 из которых — выпускницы колледжей. А с установкой нового оборудования число рабочих мест удвоится.

— Я пришла работать сюда сразу после окончания колледжа, — говорит оператор по вязанию Умида Исроилова. — И не ошибилась с выбором. Работаем в две смены. Вначале нас обучили работе на совре-

ЦИФРА

Более
220
проектов
реализовано в регионе в рамках территориальной программы по социально-экономическому развитию.

достью. Сюда мы пришли с моей подругой Мархабо Сулеймановой. Теперь работаем вместе.

В целом возможности инвестиций как зарубежных, так и внутренних для развития бизнеса оценили многие предприниматели региона. Об этом

Окруженные вниманием и заботой

1 ← В преддверии Дня памяти и почестей в местах поклонения, на кладбищах и площадях памяти области с участием широкой общественности осуществляется благоустройство территорий. По инициативе общественно-движения молодежи «Камолот» и образовательных учреждений были организованы молодежные группы, которые помогают участникам Второй мировой войны в домашних делах.

— Царящая в нашей стране стабильность, мирная

и спокойная жизнь наших детей являются для нас огромным счастьем, — говорит житель махаллы «Кувондик» Пахтачинского района, участник Второй мировой войны Хамро Осмонаев. — Внимание и забота главы нашего государства о представителях старшего поколения придают нам больше сил, энергии и воодушевляют нас. Отрадно, что мы живем в такой прекрасной стране, где главенствует мир и спокойствие.

Г. ХАСАНОВ,
корр. УзА.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ.

Дружим со спортом, растем здоровыми

1 — Большое значение в рациональной организации досуга юных жителей махаллей имеют традиционные спортивные соревнования «Будущее нашего футбола», «Палваны нашей махаллы», «Папа, мама и я — спортивная семья», — говорит председатель схода граждан махаллы «Кушбеги» Яккасарайского района столицы Хаким Умиров. — В нашей махалле проживает более трех тысяч несовершеннолетних. Каждый третий из них занимается спортом. Для этого есть все условия. На территории махаллы имеется 19 детских игровых и две спортивные площадки, а также футбольная площадка с искусственным покрытием. В прошлом году команда нашей махаллы заняла первое место в республиканских соревнованиях «Будущее нашего футбола» среди детей 11—12 лет и завоевала кубок Узбекистана.

организация семейных спортивных и творческих кружков в спортивных залах, на площадках школ, колледжей, лицеев, махаллинских гузаров, а также разработка проекта-обзора современных детских площадок, их строительство на каждом жилом массиве.

Среди учащихся общеобразовательных школ, академических лицеев и профессиональных колледжей будут проводиться спортивные соревнования «Лето-2014», девушки примут участие в республиканских соревнованиях по художественной гимнастике и легкой атлетике. В пропаганде здорового образа жизни свою роль должны сыграть также соревнования «Алпомыш» и «Барчиной», «Веселые старты». А республиканский детский фестиваль, международный конкурс исполнителей на национальных инструментах призваны способствовать развитию интеллектуального и творческого потенциала молодежи.

К мероприятию было приурочено и награждение победителей смотров конкурса среди журналистов, объявленного Республиканским правлением благотворительного общественного фонда «Махалла», Творческим союзом журналистов, Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана. Журналистам — авторам лучших творческих материалов по освещению передового опыта махаллей были вручены ценные подарки.

Машкура ЗАХИДОВА,
наш корр.

НОВОСТРОЙКИ

Путем созидания и прогресса

В РАМКАХ Государственной программы «Год здорового ребенка» в Ташкентской области, как и в других регионах страны, намечена реализация приоритетных проектов по созданию современных объектов детского спорта, школ музыки и искусства, медицинских учреждений, оснащенных современной лечебно-диагностической аппаратурой.

Ряд из них уже претворен в жизнь. Так, в поселке Дукент, расположенном неподалеку от Ангрена, введена в строй новая детская школа музыки и искусства на 150 учебных мест. Здесь созданы все условия для приобщения молодого поко-

ления к миру прекрасного. В ДШМИ имеются концертные залы, своя студия звукозаписи, светлые аудитории, в которых проходят занятия по лепке и изобразительному искусству, хореографии, другим направ-

— У нас уже образован ансамбль юных дойристов и рубаистов, сформирован танцевальный коллектив, — говорит директор школы Шукуржон Норбаев. — Словом, ДШМИ стала центром притяжения для многих сельских мальчишек и девчонок.

Другой объект, сданный недавно в эксплуатацию в Кибрайском районе, — многопрофильная больница. Современное медицинское учреждение, состоящее из терапевтического, кардиологического и неврологи-

ческого отделений, создано при участии Национальной холдинговой компании «Узбекнефтегаз». Сегодня здесь населению оказывают квалифицированную медицинскую помощь 18 врачей и 40 медицинских сестер. В их распоряжении современное лечебно-диагностическое оборудование, с помощью которого можно выявлять и лечить болезнь на ранней стадии развития, что позволяет эффективно бороться с разными недугами.

Сегодня в регионе масштабная созидательная работа про-

должается. В рамках программы социально-экономического развития на 2013—2015 годы здесь намечена реализация свыше 300 перспективных инвестиционных проектов. Солидные капиталовложения будут направлены в эти годы и на развитие дорожно-транспортной, инженерно-коммуникационной и социальной инфраструктур. В результате справят новоселье десятки колледжей и лицеев, центры «Баркамол авлод», будут возведены новые спортсооружения, объекты здравоохранения и образования.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Знания подкрепляются практикой

В НАМАНГАНСКОМ промышленном профессиональном колледже прошел республиканский практический семинар с участием 60 мастеров производственного обучения, организованный Министерством высшего и среднего специального образования совместно с Центром ССПО.

На нем были рассмотрены вопросы обеспечения производства профессиональных колледжей необходимым сырьем, внедрения инновационных технологий в учебно-практические занятия при подготовке профильных специалистов по направлениям. Состоялась презентация видеоролика учебно-практического занятия. Участники также имели воз-

можность обменяться опытом, присутствовать на занятиях, проводимых в наманганском колледже, посетить выставку изделий, выполненных учащимися.

Как отмечалось в ходе мероприятия, совместно с министерством, хозяйственными объединениями, организациями в стране разработан и внедрен механизм обеспечения колледжей сырьем и материалами,



необходимыми для проведения учебно-практических занятий. В минувшем году на их приобретение было направлено 10 миллиардов сумов. Теперь объем финансирования возрастет до 13,5 миллиарда сумов, что даст возможность повысить уровень практических занятий в средних специальных образовательных учреждениях.

Пулат ХАМДАМ,
наш соб. корр.

Изучение языка — окно в мир

1 — А недавно для кружковцев был организован конкурс «We study English». Он проведен с целью повысить интерес у детей к изучению иностранных языков, расширить словарный запас, развить речь, коммуникабельность, умение работать в команде. Ребята выпустили газету и подготовили презентацию на английском языке, соперничали в интерактивных играх, состязались в грамматике. А чуть ранее для самых юных был организован творческий конкурс. На суд жюри участники представили собственные работы на темы «Год здорового ребенка», «Моя семья», «Хобби, увлечения», «Это я», про-

комментировали их на английском языке. Ознакомиться с детскими произведениями можно было на развернувшейся в центре выставке. Лучшие из них и сегодня украшают не только кабинеты английского, но и коридоры образовательного учреждения.

Учить языки — значит открывать для себя мир. Это хорошо понимают и педагоги детских центров «Баркамол авлод», где ныне введен английский. Во внеурочное время ребята с удовольствием здесь постигают секреты языка, обогащаются новыми знаниями, развиваются духовно.

Ирина СЕРЫХ,
наш корр.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 19 по 25 апреля 2014 года

1. Зарегистрированы:
1. Приказ министра здравоохранения Республики Узбекистан от 24 марта 2014 года № 4 «О внесении изменений и дополнений в Положение об условиях хранения, отпуска, реализации, распределения, учета наркотических средств, психотропных веществ и прекурсоров».

Зарегистрировано 23.04.2014 г., регистрационный № 1090-1 (вступил в силу 28.04.2014 г.).

2. Постановление Государственного налогового комитета, Министерства финансов Республики Узбекистан от 3 апреля 2014 года № 2014-13, 28 «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке исчисления и уплаты налогов и других обязательных платежей с учетом введения минимальных нормативов численности работников и фонда оплаты труда».

Зарегистрировано 23.04.2014 г., регистрационный № 2200-4 (вступил в силу 28.04.2014 г.).

3. Постановление Министерства экономики, Министерства финансов, Государственного налогового коми-

тета Республики Узбекистан, Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике от 14 апреля 2014 года № 64, 32, 2014-12, 2-мб «О внесении изменений в постановление «Об утверждении Положения о порядке проведения ежегодной переоценки основных фондов по состоянию на 1 января»».

Зарегистрировано 24.04.2014 г., регистрационный № 1192-3 (вступил в силу 28.04.2014 г.).

4. Постановление Центра по координации и развитию рынка ценных бумаг при Госкомконкуренции Республики Узбекистан, Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции от 16 апреля 2014 года № 2014-16, 01/37-26/15 «О внесении изменения в пункт 1 Положения о порядке обязательного листинга на фондовой бирже акционерных обществ, имеющих уставный капитал свыше 500 миллионов сумов».

Зарегистрировано 24.04.2014 г., регистрационный № 1801-1 (вступил в силу 28.04.2014 г.).

Внимание руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!

Главное управление исполнения наказаний МВД Республики Узбекистан

объявляет о проведении конкурса на закупку одеял для взрослых 205x140 в количестве 10 000 штук, носков х/б в количестве 70 000 пар.

Предложения принимаются по 31 мая 2014 года по адресу: Республика Узбекистан, 100005, г. Ташкент, ул. Фаргона йули, 25. Телефоны: (8-371) 291-64-15, 291-44-33, 291-68-02. Факс: (8-371) 291-68-69, 283-27-84. E-mail: guin_mvd_uz@bk.ru

Коллектив Республиканской детской психоневрологической больницы скорбит по поводу кончины заслуженного работника здравоохранения Республики Узбекистан **САВЕЛЬЕВОЙ Ирины Алексеевны** и выражает глубокие соболезнования родным и близким.

Реклама и объявления

МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ КООРДИНАЦИОННАЯ КОМИССИЯ КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ И ПОВЫШЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИНФОРМАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ПЕРЕДАЧИ ДАННЫХ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ТЕЛЕРАДИОЧАСТОТ И ВЫДАЧУ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ЛИЦЕНЗИЙ В ОБЛАСТИ ТЕЛЕРАДИОВЕЩАНИЯ

На конкурс выставляются следующие радиочастоты:

Лот	Радиочастота	Мощность передатчика	Зона вещания
I. Распространение телепередач			
1	23 ТВК (полоса частот 486,0—494,0 МГц)	100 Вт	г. Термез
2	3* ТВК (полоса частот 76,0—84,0 МГц)	1 кВт	8 районов Сурхандарьинской области
3	25** ТВК (полоса частот 502,0—510,0)	100 Вт	г. Коканд
4	8*** ТВК (полоса частот 190,0—198,0 МГц)	100 Вт	г. Коканд
5	38 ТВК (полоса частот 606,0—614,0 МГц)	100 Вт	г. Наманган и часть Андижанской области
6	26 ТВК (полоса частот 510,0—518,0 МГц)	100 Вт	г. Карши
7	3* ТВК (полоса частот 76,0—84,0 МГц)	5 кВт	г. Самарканд
II. Распространение радиопередач			
8	100,2 МГц (FM-диапазон)	10 Вт	г. Карши
9	92,3 МГц (FM-диапазон)	10 Вт	г. Коканд
10	90,4 МГц (FM-диапазон)	10 Вт	г. Наманган
11	100,2 МГц (FM-диапазон)	1 кВт	г. Андижан
12	104,5* МГц (FM-диапазон)	500 Вт	г. Самарканд

* — на условиях аренды у ГУП ЦРРТ
** — в связи с внедрением цифрового телевидения выделяется для пользования на вторичной основе
*** — на условиях аренды у ГУП ЦРРТ и в связи с внедрением цифрового телевидения выделяется для пользования на вторичной основе
ТВК — телевизионный канал.

Конкурс состоится 27 июня 2014 года.
Срок начала приема заявок — 29 апреля 2014 года.
Срок окончания приема заявок — 28 мая 2014 года.
Место проведения конкурса — зал заседаний Кабинета Министров Республики Узбекистан.
Заявка и документы принимаются по адресу: г. Ташкент, площадь Мустакиллик, Дом правительства.
Телефоны для справок рабочей группы комиссии: 239-84-57, 239-46-13.

С реквизитами банковского счета, условиями конкурса, перечнем прилагаемых к заявке документов, лицензионных требований и условий, формой заявки на участие в конкурсе на использование радиочастот в области телерадиовещания можно ознакомиться на веб-сайтах www.ccitt.uz и www.gis.uz.

Центральное рудоуправление Навоийского горно-металлургического комбината

имеет возможность реализовать **ИЗВЕСТЬ** воздушную негашеную кальциевую комовую быстрогасящуюся I сорта фракцией от 5 до 40 мм (ГОСТ 9179-77) по цене 210 000 сумов с учетом НДС за 1 тонну в количестве 2 000 тонн ежемесячно.

А также предлагает к реализации продукцию собственного производства —

ЩЕБЕНЬ

из плотных горных пород для строительных работ известковый, фракции свыше 20 и до 40 мм (ГОСТ 8267-93) по цене 46 526,01 сум. с учетом НДС за 1 м³
Ежемесячный объем к реализации — от 50 000 м³ и выше.

Товар сертифицирован
За дополнительной информацией обращаться по телефону (8-436) 577-02-10. Факс (8-436) 572-10-15.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ, ИНЖЕНЕРОВ ПО ОХРАНЕ ТРУДА!
ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ ПО ОХРАНЕ ТРУДА И ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ:

- плакаты по ОТ, ТБ и гражданской защите;
- журналы, инструкции;
- светящиеся знаки пожарной безопасности.

Оплата — по перечислению.
Тел./факс (+998 71) 233-53-00.
Тел. (+998 90) 186-28-52.

Коллектив Аппарата Президента Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования ответственному работнику Хакиму Бабаджанову по поводу кончины матери **ШУКУРХОН-МОМО.**

POS-СИСТЕМЫ АВТОМАТИЗАЦИЯ

Сканеры штрих-кодов | Моноблоки | Дисплеи покупателя | Чековые принтеры | Весы

ПОСТАВКА ОБОРУДОВАНИЯ И АВТОМАТИЗАЦИЯ:

- торговые точки (магазины/супермаркеты);
- бутики, непродовольственная розница;
- рестораны, кафе, бары;
- фитнес-клубы, бильярдные, боулинг и т. д.

Моноблоки, кассы, сканеры штрих-кодов, принтеры чеков, торговые весы.
Программное обеспечение: Atol, Microinvest, Айтида. Автоматизация «под ключ».

- ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш ГорГАИ), тел.: (+99871) 200-34-34 (доп. 850, 858), факс 281-43-65.

www.micros.uz
e-mail: scales@ucd.uz
micros@ucd.uz

ГРАНИ ТВОРЧЕСТВА

Истоки традиций



Фото Ш. Шорполова.

НА ПРОТЯЖЕНИИ столетий художники отражали в картинах исторические события, героев, народные обычаи, передавая духовные ценности эпохи и народа. Своими работами они вызвали чувство сопричастности к национальной культуре. М. Исанов, наш современник — один из них.

Он пришел в национальное изобразительное искусство в конце 1980-х годов. Окончив отделение станковой живописи нынешнего Национального института художеств и дизайна имени Камолитдина Бехзода, юноша получил хорошее академическое образование, занимаясь в мастерской у известного мэтра Рахима Ахмедова, возрастившего не одно поколение узбекских живописцев. Самостоятельное творчество художника совпало с провозглашением независимости, когда начавшийся период возрождения страны придал мощный импульс творческому поискам молодых художников.

Поиск собственного «я» в творчестве был достаточно простым и напряженным. Но Мухтархан смог найти свой стиль, и в этом большую роль сыграло обращение к национальным истокам, исторической тематике, традициям. Он много пишет, беря за основу сюжеты сцены из национальной мифологии, отображая средствами живописи фрагменты народных эпосов и легенд Востока. Как и многие его соратники по кисти, художник в своих картинах старается передать зрителям обширный культурный пласт генетического кода, который ярко проступает в современном художественном творчестве узбекистанцев.

Исанов — мастер с выраженной авторской манерой живописи. Его работам свойственен декоративный стиль с яркой колористической гаммой, строящейся на контрасте цвета. Он не любит полутон, а

сюжеты полотен — достаточно конкретны и в цвете, и в композиции, и в ритмике произведений. Этот живописец является преемником не только уникального историко-культурного наследия Узбекистана, но и духовного опыта изобразительного искусства Востока. Об этом говорят образы и мотивы, тематика, живописная стилистика его произведений.

С творчеством М. Исанова можно ознакомиться на его авторской выставке «Знаки Зодиака» в Галерее изобразительного искусства Узбекистана, открывшейся в рамках Фестиваля изобразительного искусства. Около сотни броских крупноплатных картин, среди которых «Невеста из долины», «Царица», «Утро пери», «Гранатовый рай», «Ангел и хищники», «Восточные мистерии», «Под крылом ангела», «Веселая чайхана» и многие другие, раскрывают внутренний мир художника. Они знакомят зрителя с фантазийным пространством народной восточной сказки. Глядя на картины, словно попадаешь в мир мифических событий, где узнаваемое переплетается с неизвестным, реальность с вымыслом, прошлое с настоящим. Здесь герои сюжетов проживают свою жизнь, но это понятно и нам, современникам мастера. Выразительным дополнением к живописным произведениям стали выполненные им на хорошем профессиональном уровне графические работы.

Камола АКИЛОВА,
доктор искусствоведения.

ДОСТИЖЕНИЯ

Удачный старт перед главными играми

НАША страна славится спортсменами, которые с завидной регулярностью побеждают самых титулованных соперников планеты. Вот и недавно с чемпионата мира по боксу среди молодежи, прошедшего в городе София (Болгария), сборная Узбекистана вернулась с четырьмя медалями: золотой, серебряной и двумя бронзовыми.

Борьба за первенство шла в течение 15 дней, на ринге выступали свыше 600 спортсменов из 105 государств мира. Натуррире было разыграно десять комплектов медалей.

Наш спортсмен Бектемир Меликузиев из Коканда, составивший в весовой категории до 69 кг, доказал свое превосходство и мастерство уже с первого поединка, в котором победил Карлоса Тобара из Гватемалы. Никаких шансов он не оставил и во втором бою, показав сопернику Георгию Харбадзе из Грузии высокий класс техники. Выйдя в четвертьфинал, Бектемир одержал верх над Олексеем Токарчуком из Украины.

Удача сопутствовала Меликузиеву и в споре с сильнейшим доминиканским боксером Хуаном Солано, которого он отправил в технический нокаут. В финале узбекский боксер одержал победу над хорватским



Фото Х. Пойдрова.

спортсменом Лукой Пртенжаком, завоевав звание чемпиона мира.

Ярко на ринге выступал и Сулаймон Латипов из Бухары. К сожалению, в финале среди боксеров в весовой категории до 49 кг он уступил казахскому спортсмену Шалкару Айхинобаю и завоевал серебряную медаль чемпионата мира среди молодежи.

В своих весовых категориях на третьем этапе пьедестала поднялись андijanец Икболжон Холдаров и кокандец Козимбек Мардонов.

В итоге для участия во II юношеских Олимпийских играх, что пройдут с 16 по 28 августа нынешнего года в городе Нанкин (Китай), сборная Узбекистана завоевала три лицензии из трех возможных.

... По возвращении домой с чемпионата мира в международном аэропорту «Тошкент» ребят встречали родственники и друзья и, конечно, представители Министерства по делам культуры и спорта, Федерации бокса, средств массовой информации. Молодые мастера кожаной перчатки принимали поздравления, делились впечатлениями.

— Для спортсмена победа — большое счастье, — говорит Бектемир Меликузиев. — Однако очень важно остаться на высоте, не сдавать позиции. Впереди нас ждут усиленные тренировки. Постараюсь приложить все силы, чтобы достойно выступить на II юношеских Олимпийских играх.

Малика АБАЙДУЛИНА,
наш корр.

ФЕСТИВАЛИ

Форум инициативной молодежи

В ТЕРМЕЗЕ прошел традиционный молодежный фестиваль «Мы — дети великой страны!», организованный ОДМ «Камолот».

На протяжении трех дней по всему региону прошли духовно-просветительские мероприятия, в которых приняли участие учащиеся общеобразовательных школ, лицеев, колледжей, студенты Термезского государственного университета, а также молодые специалисты разных организаций и предприятий Сурхандарьинской области.

В рамках фестиваля состоялись встречи, конкурсы, семинары на такие темы, как «Массовая культура и нравственность молодежи», «Знают ли современные студенты Термезского государственного университета, а также молодые специалисты разных организаций и предприятий Сурхандарьинской области».

Также в работе форума приняли участие известные общественные деятели, представители науки, искусства, спорта, предпринимательского движения страны. В их числе были и представители одаренной молодежи региона — лауреаты Государственной премии имени Зулфики, государственные стипендиаты, победители интеллектуальных, творческих и спортивных состязаний, активисты «Камолот».

Молодежный фестиваль завершился гала-концертом в спортивном комплексе «Сурхон» с участием известных мастеров эстрадного искусства. Состоялось награждение отличившихся участников фестиваля по номинациям «Лучший знаток Конституции», «Лучший хоким района (города), активно работающий с молодежью», а также лучших пропагандистов здорового образа жизни, правовой и духовно-нравственной культуры.

Фестиваль подвел черту под мероприятиями начатого несколько лет назад проекта, направленного на разъяснение сути и значения осуществляемых в стране демократических и социально-экономических реформ, формирование у молодежи чувства сопричастности к судьбе Родины и достижениям независимости, ее активное вовлечение в процессы социализации.

Гулбахор ТАГИРОВА,
наш соб. корр.

На правах рекламы

ОАО «Узбекский металлургический комбинат»
ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

Заказчиком тендерных торгов и контрактодержателем является ОАО «Узбекский металлургический комбинат».

Источник финансирования — собственные средства комбината.

Рабочим органом, осуществляющим практическую организацию тендерных торгов, является ГУП «Ташкенттендерконсалтинг».

Предмет тендера

В рамках реализации проекта «Замена автотрансформатора мощностью 200 МВА» закупается автотрансформатор мощностью 200 МВА напряжением 220/110/10 кВ с осуществлением шефмонтажа и пусконаладочных работ.

Гарантийный срок — не менее 36 месяцев после ввода оборудования в эксплуатацию.

Максимальная цена закупаемого автотрансформатора составляет 2 178 874,29 долл. США.

Срок изготовления и поставки — не более 165 дней со дня осуществления авансового платежа.

В тендере могут принять участие как отечественные производители (поставщики), субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства, так и иностранные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в них.

Подробные условия тендерных торгов указаны в приглашении к тендерным торгам и в тендерной документации.

Тендерная документация предоставляется на платной основе.

Тендерные предложения принимаются до 18.00 28 мая 2014 года.

Для получения более подробной информации обращаться по адресу: Республика Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Бухара, 16, каб. 1, ГУП «Ташкенттендерконсалтинг». Ориентир — за городским управлением Центрального банка Республики Узбекистан, здание фонда «Нуроний». Телефоны: (+998-71) 233-22-61, 233-97-14. Тел./факс (8-371) 233-23-61. Сайт: www.tashkenttender.uz, e-mail: tashkenttender@mail.ru и info@tashkenttender.uz

Внимание организаций и предприятий!

Хорезмское областное территориальное акционерное общество «Кишлохужаликкимё»

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ

на выполнение строительного контракта по проекту «Консервация специального полигона, предназначенного для захоронения ядохимикатов и других токсичных веществ в Янгиарском районе Хорезмской области»

Стартовая стоимость заказчика: — 2 376 640,73 тыс. сум. без НДС; — 2 874 931,09 тыс. сум. с НДС.

Срок завершения строительства — 180 календарных дней.

Заказчик — Хорезмское областное территориальное акционерное общество «Кишлохужаликкимё», расположенное по адресу: г. Ургенч, ул. Хонка, 148. Реализация проекта осуществляется за счет средств Государственного бюджета.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие

ценные преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

При прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.
Телефон 226-92-25.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Новошаватская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон 229-28-35.

Внимание организаций и предприятий!

Жоме мечеть «Юсуф Хамадоний»

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ

на выполнение строительного контракта по объекту «Капитальный ремонт зданий и сооружений комплекса «Юсуф Хамадоний» в селе Бешмерган Шаватского района Хорезмской области»

Стартовая стоимость заказчика: — 1 074 615,307 тыс. сум. без НДС; — 1 289 538,368 тыс. сум. с НДС.

Срок завершения строительства — 90 календарных дней.

Заказчик — Жоме мечеть «Юсуф Хамадоний», расположенная по адресу: Шаватский р-н, село Бешмерган.

Реализация проекта осуществляется за счет средств Управления мусульман Узбекистана.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке

конкурсных предложений предусматриваются следующие ценные преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.
Телефон 226-92-25.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Новошаватская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон 229-28-35.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-431. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 32 044. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурный редактор И. СЕРЫХ
Джурный редактор А. ТЕЛШЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 20.50 Подписано в 21.05